火爆朋友圈的《王总换手机号码了》在衡阳有了"现实版本"

"老板"手机换了新号码 发短信要求下属汇款

日前,交行衡阳分行华新支行员工帮助市民识破一起"领导"短信要求汇 款的骗局,避免了客户大额资金损失

■本报记者 王 靖

前段时间火遍微信朋友圈的《王 总换手机号了》并非杜撰,在衡阳就 有"现实版"

日前, 衡阳某单位员工李玉(化 名) 收到"领导"发来的短信,称在 外办事不方便打电话,要她汇4万元 给他的朋友,李玉信以为真,来到交 行衡阳分行华新支行准备汇款, 所幸 该支行大堂经理涂慧留了心眼, 提醒 并帮助李玉识破了骗局,避免了大额 资金损失。

大堂经理慧眼识骗局

9月6日中午1点30分左右, 一位女士匆匆来到交行衡阳分行华新 支行, 向大堂经理涂慧询问跨行汇款 及手续费等方面的问题。

涂慧认识这位女士, 她是某单位 员工李玉。交谈中,涂慧得知李玉是 应领导要求给他的一个朋友汇款。

这引起了涂慧的注意,因为交行 衡阳分行正在开展防范电信诈骗宣 传, 其中一种诈骗方式就是"领导电 话要求汇款"

涂慧于是进一步了解事情原委 原来, 前几天, 李玉接到单位"领 导"的短信,称换了新手机号码,李 玉于是把"领导"的新号码存了起 来。6日中午,她接到"领导"的短 信,称"在外办事不方便打电话,请 汇 4 万元给 XXX 朋友",短信附朋 友的收款账号。见是"领导"发来的 短信, 李玉自然没有怀疑, 于是来到 银行准备汇款。

为了避免上当受骗,涂慧提醒李 玉拨打领导的电话,确认后再付款。 李玉于是拨打电话, 电话无人接听, 然而, "领导"却仍通过短信催促李

玉赶快付款,这更让涂慧确定这就是

涂慧于是让李玉再拨领导的旧电 话号码,结果得知,领导根本没有换 号码, 更没有给李玉发付款短信。

李玉这才如梦方醒,她握着涂慧 的手,感激不已。

深度解析骗子作案手法

如果说过去的电信诈骗多针对老 年人和陌生人,那么"老板喊你付 款"无疑是升级版骗局,针对的是精 英和熟人。

事实上,在这起骗局之前,本报 读者也曾反映,接到过多条类似"领 导换号码"的短信,所幸骗局均未成 功。记者了解到,这种骗局融入了黑 客攻击、心理学、数据分析等技术, 其缜密程度远远超过了过去"猜猜我 是谁"、"法院传票"的行骗模式, 很容易中招。

这种骗局的主要手法为:第一, 骗子通过一些途径, 向某单位领导手 机植入木马病毒, 使得该领导手机自 动向通讯录名单群发"换手机号码" 的短信,有的人接到短信后回信表示 收到信息,并存下新号码,这就为骗 子的第二步行骗提供了条件; 第二, 骗子根据回复的电话进行身份分析, 挑选上下级关系的下手行骗, 因为下 级对上级有敬畏心理和求表现心理, 所以对上级所发的"汇款"短信执行 力度较大,而且不会轻易打电话求 证,所以极易上当。

"像9月6日的这场骗局,还不 算最精妙的,"一位业内人士说, "有的受害人接到领导换新号码的短 信后,可能会打电话侧面求证,而骗 子则将新号码呼叫转移到领导的原号 码上,这样,拨的是骗子的号码,却 仍然是领导本人在接电话, 从而打消了 很多人的怀疑, 获取受害人对'领导' 新号码的信任。"

"在火爆朋友圈的《王总换手机号 一文中, 骗子还用黑客技术获取了 王总订机票的信息, 因此在王总上飞机 前精准地给他的员工发'汇款'信息, 员工想打给王总电话求证都做不到。"

转账前多问两个"为什么"

骗局虽然设置精妙,但只要多几个 心眼, 也能提防。

交行衡阳分行华新支行负责人告诉 记者, 多数骗局最终要通过银行进行汇 款,因此,汇款人在汇款之前,最好跟 银行柜台人员沟通交流,多问几个为什 么, 防止上当受骗。

记者了解到,除了在柜台前摆放预 防电信诈骗的警示牌、印发各种宣传资 料外,交行衡阳分行还对柜台员工进行 专业培训,例如每天晨会都会讲解电信 诈骗知识, 让柜台员工帮助客户识别电 信诈骗

"但是很多客户出于私密性考虑, 不愿意跟柜台员工交流, 甚至有个别客 户对柜台员工的善意提醒有抗拒心理。" 这位负责人说,"银行柜台员工会恪守 职业操守,不会泄露客户信息,跟柜台 员工交流,相当于多一个资金管理参

另外, 如果是领导短信要求付款, 汇款前一定要打领导原手机号码进行询 问,如果手机无法接通,一定要打通确 认后再考虑汇款,如果金额较大,最好 当面询问确认。

尤其要注意的是, 手机接到含有不 明链接的短信,千万不要点击这个链 接。因为链接很可能导致木马病毒侵 人,盗取手机通讯录,发诈骗信息给通 讯录中的熟人。

醉汉车上猥亵女生 热血铁警出手制服

■本报记者 姚永军 通讯 员 莫玉鑫 刘炳君

本报讯 铁路民警伍警官送小孩上学,遇一醉 汉在公交车上公然猥亵女大学生。口头警告无效 后,伍警官徒手制服色狼,并将其扭送派出所,搏斗 中伍警官的脸部多处被抓伤。

9月11日下午, 衡阳铁路公安处衡阳北站派出 所民警伍警官和妻子乘 115 路公交车返家。车上一 名穿蓝色 T 恤、黑色西裤的醉酒男子引起了伍警官 的注意。"过了两三站,上来七八个女孩,这名醉酒 男子竟公然挨个摸这些女孩的胸部,并说一些淫秽 不堪的话语。"伍警官说。

"站在后排的伍警官立刻口头制止该醉酒男子 的违法行为,可他不但不听,还瞪了警官一眼,放话 威胁警官。"同车乘客王女士回忆说。被占便宜的女 孩哭着向车厢后方躲避,醉酒男子变本加厉追了上 去。伍警官将醉酒男子拦截下来,并亮明警察身份, 要求其停止违法行为。可该男子却不予理睬。在口 头警告无效后,伍警官当即将其制服,并让妻子拨

搏斗中,伍警官脸上被抓伤十多处,满脸是血。当 公交车行至东三角线公交站停车后,市公安局珠晖分 局站前派出所民警上车,将该醉酒男子押回派出所。

经了解,受害者都是今年刚考入某高校的大一 新生。目前,违法行为人黄某被公安机关依法处以 行政拘留 15 天的处罚。

— 广告

中秋慰问贫困户 福彩关爱送温暖

本报讯 9月14日. 市民政局副局长李福顺和 市福彩中心主任胡建设带领部分福彩中心工作人 员,乘坐一辆中巴车,带着慰问物资,驱车上百公里, 深入祁东县城连圩乡胜福山村,走访慰问精准扶贫 户,为他们送上节日的祝福。

该村位置偏远,条件较差,贫困户相对较多。为帮 助部分村民尽快脱贫,上级决定由市民政局负责对该 村开展扶贫攻坚工作。经过上下一致努力,该村的脱 贫攻坚战成效突出,部分贫困户实现了异地搬迁脱 贫。为践行福利彩票"扶老、助残、救孤、济困"的发行 宗旨,激发福彩从业人员的工作热情,让扶贫对象感 受社会大家庭的温暖,增强脱贫致富的信心。当天,驻 村干部和村干部早早就赶到各个村民组,把各组的扶 贫户请到村部"做客"。看到坐在村部的扶贫户们,李 福顺带领大家将慰问物资送上前去。

据悉,此行他们为全村 21 户扶贫户送去了月 饼、电饭锅、食用油等慰问物资,其中12户是属于 助残和助学对象,相关负责人给他们送去了600元 慰问金。 (周瑞华 王熙)

建滔(衡阳)实业有限公司热电联产项目(2×440t/h+1×60MW)环境影响评价公示

建滔(衡阳)实业有限公司热电联产 项目(2×440t/b+1×60MW)的环境影响评 价工作由湖南省环境保护科学研究院承 担.目前环境影响报告书初稿基本完成, 根据国家环保总局 2006 年 2 月 14 日颁发 的《环境影响评价公众参与暂时办法》(环 发[2006]28号)有关规定,现向公众公开该 项目环境影响评价的有关信息,以征求公

一、项目概况

为了给衡阳松木经济开发区内各用 气企业提供充足、稳定、优质的热源,同时 降低各企业用汽成本和减少园区环境污 染,配合园区统一规划和建设,建滔(衡 阳)实业有限公司拟在园区厂区北面新增 用地建设热电联产电厂工程对园区企业 进行统一供热和供电。结合园区目前人园 企业的状况和规划,拟投资85458万元,建 设 2×440t/h 锅炉(一运一备)+1×60MW 级 背压机组,根据"以热定电"的原则,以供 热为主要目的,同时尽量满足本企业及园 区用电缺口。

建设内容:化水车间、锅炉房;汽轮机

房,配套除废渣系统、电力系统、运行控制 系统、贮煤系统、上煤系统以及干灰库、渣 库;不设专门的灰渣场

二、营运期主要污染源及防治措施:

主要水型污染源有冷却水、化学水站 酸碱废水、锅炉排污水、上煤系统冲洗水、 脱硫废水及少量生活污水。主要污染物 为:pH、COD、SS,部分废水经厂内处理后 用于煤场洒水,其余进入厂废水处理站。

主要气型污染源有输煤系统煤尘、锅 炉烟气、干灰库粉尘等,主要污染物为 SO2、烟尘、氮氧化物;输煤系统洒水抑尘; 锅炉烟气采用高效电袋除尘器后进入石 灰石-石膏湿法脱硫和烟气脱硝系统;处 理后的烟气由 150m 的烟囱达标外排;干 灰库顶部配袋式除尘器。

废渣主要是锅炉灰渣、脱硫石膏渣, 均外售综合利用。

主要高噪声源有鼓风机、引风机、机 泵、汽轮发电机、锅炉排气等,噪声源小于 110dB(A),选用低噪声设备,并采取减振、 消音、隔声措施。

三、主要环境影响结论

项目实施后,气型污染物 SO2、烟尘、 氮氧化物均能达到国家目前最高排放标 准(燃气轮机排放标准)指标,并严格控制 在总量指标之内,不会对区域环境造成较 大影响;废水对外环境影响很小,固体废 物均得到了妥善处置,噪声不扰民。

项目应当在执行"三同时"原则的基 础上, 严格执行国家的环保法律法规,切 实落实本环评中提出的各项污染防治措 施。从环保角度分析,项目建设可行,

四、征求公众意见的范围和主要事项 范围:项目附近可能受影响的民众, 各机关、团体、个人。

主要事项:①您认为工程建设中还存 在那些主要环境影响?②您认为项目采取 的污染防治和生态环境保护措施是否恰 当可行?有何建议和要求?尚需进一步采 取哪些污染防治和生态环境保护措施?③ 您对本工程建设持何种态度,支持,有条 件支持或反对?并阐明理由。④您对环境 保护部门审批该项目有何建议和要求?要 求署名提交书面意见,并留联系电话与通 讯地址,以便建设单位与评价单位反馈意

见,必要时会通知举行论证会、听证会,或者采 取其他形式,征求有关单位,专家和公众对环 境影响报告书草案的意见。

五、公众参与的方式、期限

自本公示发布之日起10日,如公众需获 得关于建设项目和项目环境影响评价的补充 信息,可通过电话、传真、电子邮件等方式向: 建滔(衡阳)实业有限公司或湖南省环境保护 科学研究院获取;公众对本工程环境影响评价 发表意见可通过信件、传真或电子邮件方式进 行,请注明您的姓名、性别、年龄、职业、住址、 工作单位和联系电话。

本公示联系人、联系方式如下: 建设单位:建滔(衡阳)实业有限公司 联系电话:15197483899 联系人: 李建衡

Email: kbjtrd@163.com 环境影响评价单位:湖南省环境保护科学 研究院

单位地址:长沙市井圭路 12# 联系人:周罗根 电话/传真:0731-85591644 Email:lvrose@126.com